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بایدگیرندقرارهمازrیفاصلهدرq2وq1اینقطهباردوکهاینبرای

دومجموعهدرالکتریکیپتانسیلانرژیبصورتکاراینکهشودانجامکاری

.شودمیذخیرهبار

q1
q2

r

ثابت کولن

(m)فاصله ی بارها 

(J)انرژی پتانسیل الکتریکی 
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یمجموعهکیالکتریپتانسیلانرژیباشیم،داشتهاینقطهباردوازبیشاگر

:شودمیمحاسبهزیرشکلبهبارها

q1
q2

r12

q3

r13 r23



.کنیدحاسبهمرابارهامجموعهالکتریکیپتانسیلانرژیزیرشکلبهتوجهبا:مثال3

q1=-1µC q2=3µC

4cm

q3=2µC

3cm



گوییممیالکتریکیجریانراالکتریکیبارهایشارش.

حرکترسانادرموجودآزادهایالکترونپتانسیل،اختلافغیابدر

.نداردوجودرسانادربارخالصشارشودارندایکاتورهونامنظم

دروقسسرعتنامبهسرعتیباهاالکترونپتانسیل،اختلافحضوردر

.کنندمیحرکترساناداخلدرالکتریکی،میدانجهتخلاف
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یابطهرازکهگویندمتوسطالکتریکیجریانرازمانواحددرشدهشارشبار

:آیدمیبدستزیر
(C)تغییرات بار 

(s)بازه ی زمانی 

(A)جریان الکتریکی 
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q=t2+3t-1صورتبهزمانحسببررساناییمقطعازعبوریبار:1مثال

.کنیدمحاسبهرادومیثانیهدرالکتریکیجریان.است

ثانیه ی اول

t=0 t=1 t=2

ثانیه ی دوم
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q=3t2+4t+1صورتبهزمانحسببررساناییمقطعازعبوریبار:2مثال

اولیثانیهردالکتریکیجریانبرابرچندسومیثانیهدرالکتریکیجریان.است

است؟
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جریان.استq=3t2+4t+1صورتبهزمانحسببررساناییمقطعازعبوریبار:2مثال

است؟اولیثانیهدرالکتریکیجریانبرابرچندسومیثانیهدرالکتریکی

ثانیه ی اول

t=0 t=1 t=2

ثانیه ی دوم

t=3

ثانیه ی سوم
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:آوردبدستنیززیریرابطهازرامتوسطالکتریکیجریانتوانمی

تعداد الکترونها

(s)بازه ی زمانی 

(A)جریان الکتریکی 
بار یک الکترون

(بار بنیادی)
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10مدتدر.استآمپر0.32لامپیکازعبوریالکتریکیجریان:مثال

کند؟میعبورلامپداخلازالکترونتعدادچهثانیه

10



.تاسرساناازعبوریبارمقداریدهندهنشانزمان-جریاننمودارزیرمساحت

I(A)

t(S)
t1 t2

S
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:زیرنموداربهتوجهبا:مثال

است؟کولنچندثانیه50تا10زمانیبازهدررساناازعبوریبار(الف

؟استآمپرچندثانیه50تا10زمانیبازهدرالکتریکیجریان(ب

I(A)

t(S)
40 50

30

4

-4
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I(A)

40 50

30

-4

4

10

ذوزنقه

مثلث
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الکترونتعدادچهثانیه7مدتدرکنیدمشخصزیرنموداربهتوجهبا:مثال

.استکردهعبوررسانااز
I(A)

t(S)

4

2

2 7
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I(A)

t(S)

4

2

2 7

ذوزنقه

لمستطی
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عواقدر.کنندمیبرخوردآنهایاتمبارسانادرحرکتحالدرهاالکترون

.دهدمینشانخودازهاالکترونعبوربرابردرمقاومتنوعیرسانا

کندمیورعبآنازکمتریالکتریکیجریانباشد،بیشتررسانامقاومتهرچه.

شودمیمحاسبهزیریرابطهازالکتریکیمقاومت:

()مقاومت الکتریکی 

(A)جریان الکتریکی 

(V)اختلاف پتانسیل
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ثانیه3مدتدرواستمتصلولت20پتانسیلاختلافبهرسانایی:مثال

است؟اهمچندرسانامقاومت.کندمیعبورآنازبارکولن12
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()مقاومت الکتریکی 

(m2)سطح مقطع رسانا 

(m)طول رسانا 

(m.)مقاومت ویژه 

18



مقطعسطحو10mطولبهمسجنسازسیمیالکتریکیمقاومت:مثال

1mm2است؟اهمچند(8-10×1.68:بااستبرابرمسویژهمقاومت.m)
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میاعمالفلزیرساناییکسردوبهراولت6پتانسیلاختلافباترییکتوسط

:شودمیرساناازآمپر0.5جریانعبورباعثکه.کنیم

کند؟میعبوررساناازبارمقدارچهدقیقه1مدتدر(الف

کند؟میعبوررساناازالکترونتعدادچهدقیقه1مدتدر(ب


